
年代別意識の差について

35 40 45 50 55 60

（１）多様な学習機会の提供

（２）スポーツを楽しむ環境の整備

（３）文化・芸術の振興

（４）障害者の社会参加機会の拡充

（５）高齢者の社会参加機会の拡充

（38）文化財の保護

（６）子育て家庭の不安や負担の軽減対策

（７）保育の充実

（８）子どもの健康管理

（９）子どもの安全確保対策

（10）子どもの適正な就園・就学の確保

（11）学校教育の内容の充実

（12）学校環境の整備

（13）子どもたちの人間性や社会性の習得

（14）子どもの健全育成

（15）高等教育の機会の提供

（16）大気汚染や騒音などの公害対策

（17）まちの美化対策

（18）安全で良質な水道水の供給

（19）快適な住宅環境の創出

（20）農業・漁業の振興

（21）消費者保護対策

（22）交通安全対策

（23）防犯対策

（24）災害を未然に防ぐための都市基盤整備

（25）消防機能の充実

（26）危機管理対策の充実

（27）健康づくりへの支援

（28）地域医療体制の充実

（29）市民病院の充実

（30）地域の特性に応じた拠点整備

（31）良好な景観の形成

（32）道路・交通網の整備

（33）国内・国際交流の推進

（34）観光の振興

（35）商工業の振興

（36）雇用の確保対策

（37）商店街等への支援

（39）森林などのみどりの保全

（40）海や川などの水質汚濁防止対策

（41）自然環境の保全

（42）公園の整備

（43）ごみの減量化とリサイクルの促進

（44）省エネや新エネなどの地球温暖化対策

（45）平和意識の高揚

（46）人権尊重意識の高揚

（47）男女共同参画意識の高揚

（48）福祉の仕組みづくり

（49）医療保険制度の充実

（50）まちのユニバーサルデザイン化の推進

（51）介護保険制度の充実

（52）高齢者の生活支援

（53）障害者の自立支援

（54）生活困窮者への支援

岸和田市の取組に対する重要度（年代別）

全体平均 29歳以下平均 30歳以上… 50歳以上… 65歳以上平均
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これらのグラフは市民アンケート調査において、「岸和田市における取組」を評価
いただいた“年代別”の結果です。
取り組みに対して、「重要度」と「満足度」を回答いただきましたが、年代によって
意識差が見られました。
それらの要因について、思いつくことがありましたらお教えください。

■岸和田市における取り組みについての評価（年代別重要度・満足度の比較）

29歳以下

平均

30歳以上

49歳以下

平均

50歳以上

64歳以下

平均

65歳以上

平均
全体平均 変動係数

29歳以下

平均

30歳以上

49歳以下

平均

50歳以上

64歳以下

平均

65歳以上

平均
全体平均 変動係数

（１）多様な学習機会の提供 63.3 58.4 56.4 54.9 58.1 5.5% 52.5 49.2 45.8 48.8 48.8 4.8%

（２）スポーツを楽しむ環境の整備 63.3 57.7 58.4 53.9 58.2 5.8% 51.7 46.3 45.4 46.7 47.1 5.2%

（３）文化・芸術の振興 58.0 54.3 55.1 53.1 55.0 3.3% 55.3 49.6 47.5 48.3 49.8 6.1%

（４）障害者の社会参加機会の拡充 65.0 57.3 58.6 55.7 59.0 6.0% 47.8 47.4 41.8 43.5 45.1 5.6%

（５）高齢者の社会参加機会の拡充 61.7 58.1 61.7 57.0 59.7 3.5% 53.3 50.1 45.1 45.8 48.3 6.9%

（38）文化財の保護 63.2 54.6 55.3 54.9 56.5 6.3% 59.7 55.1 51.0 52.9 54.3 5.9%

（６）子育て家庭の不安や負担の軽減対策 74.0 70.5 65.4 59.9 67.9 7.9% 47.4 42.6 45.4 45.0 44.5 3.8%

（７）保育の充実 73.6 69.1 64.6 60.2 67.1 7.5% 48.0 44.6 44.5 44.7 45.1 3.3%

（８）子どもの健康管理 71.9 70.1 64.0 62.1 67.4 6.1% 57.4 52.6 50.6 49.4 52.4 5.8%

（９）子どもの安全確保対策 77.7 74.8 69.6 65.1 72.3 6.7% 52.0 45.4 44.8 45.3 46.7 6.3%

（10）子どもの適正な就園・就学の確保 73.5 71.8 65.8 61.4 68.8 7.1% 52.5 47.2 47.2 46.0 48.2 5.3%

（11）学校教育の内容の充実 74.6 70.0 65.2 61.8 68.4 7.2% 49.4 44.5 44.4 43.4 45.5 5.1%

（12）学校環境の整備 72.8 71.6 66.2 62.4 68.8 6.2% 47.1 42.2 43.5 44.0 43.9 4.1%

（13）子どもたちの人間性や社会性の習得 72.9 71.3 67.1 61.0 68.8 6.8% 48.8 43.7 41.0 39.4 43.5 8.2%

（14）子どもの健全育成 68.0 66.4 63.0 59.1 64.6 5.3% 48.5 44.6 44.8 43.3 45.3 4.3%

（15）高等教育の機会の提供 63.8 60.9 60.0 56.0 60.4 4.6% 53.6 49.0 47.2 49.4 49.5 4.7%

（16）大気汚染や騒音などの公害対策 69.6 64.8 64.6 62.1 65.3 4.1% 45.8 43.6 42.9 41.8 43.6 3.3%

（17）まちの美化対策 71.7 67.8 66.9 62.7 67.4 4.7% 43.9 39.9 40.1 41.7 41.0 3.9%

（18）安全で良質な水道水の供給 75.4 72.6 71.8 72.4 72.8 1.9% 58.9 52.0 51.8 56.7 54.2 5.6%

（19）快適な住宅環境の創出 66.8 63.1 62.2 58.4 62.9 4.7% 47.3 42.4 39.4 41.1 42.3 6.9%

（20）農業・漁業の振興 60.4 57.6 58.2 56.1 58.1 2.6% 53.8 51.3 48.6 47.3 50.4 5.0%

（21）消費者保護対策 57.5 55.4 58.0 53.8 56.3 3.0% 51.6 47.9 45.5 47.3 47.7 4.6%

（22）交通安全対策 70.8 65.8 64.0 62.3 65.7 4.8% 49.1 44.6 42.6 46.1 45.3 5.2%

（23）防犯対策 75.2 72.2 68.7 63.2 70.3 6.4% 47.0 42.5 42.3 45.3 43.9 4.4%

（24）災害を未然に防ぐための都市基盤整備 75.4 73.8 72.4 65.6 72.4 5.2% 50.6 45.2 42.2 44.7 45.3 6.7%

（25）消防機能の充実 72.6 68.3 69.2 66.6 69.2 3.2% 58.3 54.3 51.4 53.9 54.1 4.6%

（26）危機管理対策の充実 68.5 64.0 65.3 62.5 65.2 3.4% 53.7 51.1 47.0 50.0 50.3 4.7%

（27）健康づくりへの支援 71.0 69.1 69.0 66.3 69.0 2.4% 54.3 51.0 50.9 56.0 52.4 4.2%

（28）地域医療体制の充実 73.4 70.7 70.3 68.5 70.9 2.5% 53.4 48.1 48.0 52.3 49.9 4.8%

（29）市民病院の充実 75.2 73.7 75.4 71.5 74.1 2.1% 57.0 48.9 45.6 51.6 49.9 8.2%

（30）地域の特性に応じた拠点整備 62.0 59.3 61.0 55.9 59.8 3.9% 51.6 46.6 42.3 45.3 46.2 7.2%

（31）良好な景観の形成 56.2 51.4 52.1 50.1 52.4 4.3% 50.5 47.8 46.3 46.5 47.8 3.5%

（32）道路・交通網の整備 69.4 63.9 64.7 61.2 64.8 4.5% 48.6 42.9 41.1 44.0 43.6 6.3%

（33）国内・国際交流の推進 53.6 48.2 47.7 48.7 49.2 4.8% 48.4 47.1 45.7 46.6 46.8 2.1%

（34）観光の振興 54.5 50.1 50.1 48.9 50.7 4.2% 46.8 44.5 42.9 42.9 44.3 3.6%

（35）商工業の振興 57.2 51.2 55.2 51.6 53.6 4.6% 50.2 45.4 41.8 42.1 44.6 7.6%

（36）雇用の確保対策 63.6 59.3 60.0 56.4 59.9 4.3% 48.6 43.2 40.2 41.6 42.9 7.4%

（37）商店街等への支援 63.8 60.3 61.4 57.3 60.8 3.8% 46.9 43.6 38.5 39.0 41.8 8.2%

（39）森林などのみどりの保全 63.1 58.0 56.6 55.8 58.2 4.8% 54.6 50.2 46.7 47.6 49.7 6.2%

（40）海や川などの水質汚濁防止対策 69.5 65.3 64.5 63.3 65.5 3.6% 49.7 45.7 43.3 43.9 45.5 5.5%

（41）自然環境の保全 62.2 54.8 52.2 55.5 55.7 6.5% 52.6 51.0 48.2 47.4 49.9 4.2%

（42）公園の整備 65.4 61.3 57.1 58.1 60.4 5.3% 53.1 47.1 46.9 48.9 48.5 5.1%

（43）ごみの減量化とリサイクルの促進 69.5 64.8 67.3 63.7 66.2 3.4% 50.9 47.7 46.8 52.7 48.9 4.8%

（44）省エネや新エネなどの地球温暖化対策 63.9 56.6 58.8 55.7 58.4 5.4% 47.9 43.4 40.8 42.4 43.3 6.1%

（45）平和意識の高揚 61.9 54.8 55.4 52.9 56.0 6.1% 53.0 48.9 47.2 46.7 48.7 5.1%

（46）人権尊重意識の高揚 63.3 56.2 55.5 55.4 57.2 5.8% 50.5 47.2 48.4 49.6 48.6 2.6%

（47）男女共同参画意識の高揚 64.7 57.5 56.3 54.8 58.2 6.5% 50.7 47.0 46.8 47.8 47.8 3.2%

（48）福祉の仕組みづくり 63.4 58.4 60.1 59.2 60.1 3.2% 52.3 48.4 45.9 46.0 47.8 5.4%

（49）医療保険制度の充実 70.5 64.3 69.3 65.8 67.2 3.7% 50.8 43.3 41.9 44.4 44.3 7.6%

（50）まちのユニバーサルデザイン化の推進 61.2 53.1 53.2 50.1 54.4 7.5% 51.2 46.3 41.8 43.8 45.6 7.6%

（51）介護保険制度の充実 66.5 62.0 70.0 65.4 65.7 4.3% 51.6 45.2 42.5 43.7 45.2 7.7%

（52）高齢者の生活支援 66.2 63.2 69.6 62.2 65.3 4.5% 50.0 44.7 42.1 42.5 44.3 7.0%

（53）障害者の自立支援 67.1 62.4 63.4 62.5 63.6 3.0% 49.8 47.2 44.0 44.8 46.1 4.9%

（54）生活困窮者への支援 62.5 56.9 58.0 57.0 58.3 3.9% 50.0 46.0 44.0 44.6 45.7 5.1%

満足×100、やや満足×75、普通×50、やや不満×25、不満×０として、回答数で除して得点化。（重要度についても同様）

赤字は全体平均よりも３ポイント以上高い項目、青字は全体平均よりも３ポイント以上低い項目

赤　字 は、変動係数の上位10項目。(年代別の意識差のある項目）

緑　字 は、変動係数の下位10項目。（年代別の意識差が少ない項目）

※変動係数とは、標準偏差 を平均値で割った値のことで、相対的なばらつきを表す。

は、年代別重要度の上位５位の項目。 は、年代別満足度の下位5位の項目。
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■岸和田市における取り組みについての評価（年代別重要度・満足度の比較）

29歳以下

平均

30歳以上

49歳以下

平均

50歳以上

64歳以下

平均

65歳以上

平均
全体平均 変動係数

29歳以下

平均

30歳以上

49歳以下

平均

50歳以上

64歳以下

平均

65歳以上

平均
全体平均 変動係数

（１）多様な学習機会の提供 63.3 58.4 56.4 54.9 58.1 5.5% 52.5 49.2 45.8 48.8 48.8 4.8%

（２）スポーツを楽しむ環境の整備 63.3 57.7 58.4 53.9 58.2 5.8% 51.7 46.3 45.4 46.7 47.1 5.2%

（３）文化・芸術の振興 58.0 54.3 55.1 53.1 55.0 3.3% 55.3 49.6 47.5 48.3 49.8 6.1%

（４）障害者の社会参加機会の拡充 65.0 57.3 58.6 55.7 59.0 6.0% 47.8 47.4 41.8 43.5 45.1 5.6%

（５）高齢者の社会参加機会の拡充 61.7 58.1 61.7 57.0 59.7 3.5% 53.3 50.1 45.1 45.8 48.3 6.9%

（38）文化財の保護 63.2 54.6 55.3 54.9 56.5 6.3% 59.7 55.1 51.0 52.9 54.3 5.9%

（６）子育て家庭の不安や負担の軽減対策 74.0 70.5 65.4 59.9 67.9 7.9% 47.4 42.6 45.4 45.0 44.5 3.8%

（７）保育の充実 73.6 69.1 64.6 60.2 67.1 7.5% 48.0 44.6 44.5 44.7 45.1 3.3%

（８）子どもの健康管理 71.9 70.1 64.0 62.1 67.4 6.1% 57.4 52.6 50.6 49.4 52.4 5.8%

（９）子どもの安全確保対策 77.7 74.8 69.6 65.1 72.3 6.7% 52.0 45.4 44.8 45.3 46.7 6.3%

（10）子どもの適正な就園・就学の確保 73.5 71.8 65.8 61.4 68.8 7.1% 52.5 47.2 47.2 46.0 48.2 5.3%

（11）学校教育の内容の充実 74.6 70.0 65.2 61.8 68.4 7.2% 49.4 44.5 44.4 43.4 45.5 5.1%

（12）学校環境の整備 72.8 71.6 66.2 62.4 68.8 6.2% 47.1 42.2 43.5 44.0 43.9 4.1%

（13）子どもたちの人間性や社会性の習得 72.9 71.3 67.1 61.0 68.8 6.8% 48.8 43.7 41.0 39.4 43.5 8.2%

（14）子どもの健全育成 68.0 66.4 63.0 59.1 64.6 5.3% 48.5 44.6 44.8 43.3 45.3 4.3%

（15）高等教育の機会の提供 63.8 60.9 60.0 56.0 60.4 4.6% 53.6 49.0 47.2 49.4 49.5 4.7%

（16）大気汚染や騒音などの公害対策 69.6 64.8 64.6 62.1 65.3 4.1% 45.8 43.6 42.9 41.8 43.6 3.3%

（17）まちの美化対策 71.7 67.8 66.9 62.7 67.4 4.7% 43.9 39.9 40.1 41.7 41.0 3.9%

（18）安全で良質な水道水の供給 75.4 72.6 71.8 72.4 72.8 1.9% 58.9 52.0 51.8 56.7 54.2 5.6%

（19）快適な住宅環境の創出 66.8 63.1 62.2 58.4 62.9 4.7% 47.3 42.4 39.4 41.1 42.3 6.9%

（20）農業・漁業の振興 60.4 57.6 58.2 56.1 58.1 2.6% 53.8 51.3 48.6 47.3 50.4 5.0%

（21）消費者保護対策 57.5 55.4 58.0 53.8 56.3 3.0% 51.6 47.9 45.5 47.3 47.7 4.6%

（22）交通安全対策 70.8 65.8 64.0 62.3 65.7 4.8% 49.1 44.6 42.6 46.1 45.3 5.2%

（23）防犯対策 75.2 72.2 68.7 63.2 70.3 6.4% 47.0 42.5 42.3 45.3 43.9 4.4%

（24）災害を未然に防ぐための都市基盤整備 75.4 73.8 72.4 65.6 72.4 5.2% 50.6 45.2 42.2 44.7 45.3 6.7%

（25）消防機能の充実 72.6 68.3 69.2 66.6 69.2 3.2% 58.3 54.3 51.4 53.9 54.1 4.6%

（26）危機管理対策の充実 68.5 64.0 65.3 62.5 65.2 3.4% 53.7 51.1 47.0 50.0 50.3 4.7%

（27）健康づくりへの支援 71.0 69.1 69.0 66.3 69.0 2.4% 54.3 51.0 50.9 56.0 52.4 4.2%

（28）地域医療体制の充実 73.4 70.7 70.3 68.5 70.9 2.5% 53.4 48.1 48.0 52.3 49.9 4.8%

（29）市民病院の充実 75.2 73.7 75.4 71.5 74.1 2.1% 57.0 48.9 45.6 51.6 49.9 8.2%

（30）地域の特性に応じた拠点整備 62.0 59.3 61.0 55.9 59.8 3.9% 51.6 46.6 42.3 45.3 46.2 7.2%

（31）良好な景観の形成 56.2 51.4 52.1 50.1 52.4 4.3% 50.5 47.8 46.3 46.5 47.8 3.5%

（32）道路・交通網の整備 69.4 63.9 64.7 61.2 64.8 4.5% 48.6 42.9 41.1 44.0 43.6 6.3%

（33）国内・国際交流の推進 53.6 48.2 47.7 48.7 49.2 4.8% 48.4 47.1 45.7 46.6 46.8 2.1%

（34）観光の振興 54.5 50.1 50.1 48.9 50.7 4.2% 46.8 44.5 42.9 42.9 44.3 3.6%

（35）商工業の振興 57.2 51.2 55.2 51.6 53.6 4.6% 50.2 45.4 41.8 42.1 44.6 7.6%

（36）雇用の確保対策 63.6 59.3 60.0 56.4 59.9 4.3% 48.6 43.2 40.2 41.6 42.9 7.4%

（37）商店街等への支援 63.8 60.3 61.4 57.3 60.8 3.8% 46.9 43.6 38.5 39.0 41.8 8.2%

（39）森林などのみどりの保全 63.1 58.0 56.6 55.8 58.2 4.8% 54.6 50.2 46.7 47.6 49.7 6.2%

（40）海や川などの水質汚濁防止対策 69.5 65.3 64.5 63.3 65.5 3.6% 49.7 45.7 43.3 43.9 45.5 5.5%

（41）自然環境の保全 62.2 54.8 52.2 55.5 55.7 6.5% 52.6 51.0 48.2 47.4 49.9 4.2%

（42）公園の整備 65.4 61.3 57.1 58.1 60.4 5.3% 53.1 47.1 46.9 48.9 48.5 5.1%

（43）ごみの減量化とリサイクルの促進 69.5 64.8 67.3 63.7 66.2 3.4% 50.9 47.7 46.8 52.7 48.9 4.8%

（44）省エネや新エネなどの地球温暖化対策 63.9 56.6 58.8 55.7 58.4 5.4% 47.9 43.4 40.8 42.4 43.3 6.1%

（45）平和意識の高揚 61.9 54.8 55.4 52.9 56.0 6.1% 53.0 48.9 47.2 46.7 48.7 5.1%

（46）人権尊重意識の高揚 63.3 56.2 55.5 55.4 57.2 5.8% 50.5 47.2 48.4 49.6 48.6 2.6%

（47）男女共同参画意識の高揚 64.7 57.5 56.3 54.8 58.2 6.5% 50.7 47.0 46.8 47.8 47.8 3.2%

（48）福祉の仕組みづくり 63.4 58.4 60.1 59.2 60.1 3.2% 52.3 48.4 45.9 46.0 47.8 5.4%

（49）医療保険制度の充実 70.5 64.3 69.3 65.8 67.2 3.7% 50.8 43.3 41.9 44.4 44.3 7.6%

（50）まちのユニバーサルデザイン化の推進 61.2 53.1 53.2 50.1 54.4 7.5% 51.2 46.3 41.8 43.8 45.6 7.6%

（51）介護保険制度の充実 66.5 62.0 70.0 65.4 65.7 4.3% 51.6 45.2 42.5 43.7 45.2 7.7%

（52）高齢者の生活支援 66.2 63.2 69.6 62.2 65.3 4.5% 50.0 44.7 42.1 42.5 44.3 7.0%

（53）障害者の自立支援 67.1 62.4 63.4 62.5 63.6 3.0% 49.8 47.2 44.0 44.8 46.1 4.9%

（54）生活困窮者への支援 62.5 56.9 58.0 57.0 58.3 3.9% 50.0 46.0 44.0 44.6 45.7 5.1%

満足×100、やや満足×75、普通×50、やや不満×25、不満×０として、回答数で除して得点化。（重要度についても同様）

赤字は全体平均よりも３ポイント以上高い項目、青字は全体平均よりも３ポイント以上低い項目

赤　字 は、変動係数の上位10項目。(年代別の意識差のある項目）

緑　字 は、変動係数の下位10項目。（年代別の意識差が少ない項目）

※変動係数とは、標準偏差 を平均値で割った値のことで、相対的なばらつきを表す。

は、年代別重要度の上位５位の項目。 は、年代別満足度の下位5位の項目。

福

祉

・

人

権

子

育

て

暮

ら

し

の

安

全

性

・

快

適

性

災

害

へ

の

備

え

健

康

・

医

療

経

済

重要度 満足度

い

き

が

い

・

郷

土

愛

自

然

環

境

い
き
が
い
・
郷
土
愛

子
育
て
・
教
育

暮
ら
し
の
安
全
性
・
快
適
性

災
害
へ
の
備
え

健
康
・
医
療

経
済
・
観
光

自
然
環
境

福
祉
・
人
権

「文化・芸術の振興」の重要度につい
て、年代別の差が小さいのはなぜだと
思いますか？

29歳以下の満足度が、その他の年代
より高い傾向にあるのはなぜだと思い
ますか？

この分野に関係する取組の重要度が、
平均より低い傾向にあるのはなぜだと
思いますか？

懇話会参加者の意見（一部）

 今まで触れる機会がなく、文化・芸術の振興や文化財の保護について、重要度は理解でき
るが興味が湧かない。（65歳以上）

 若者は祭りがあるので、郷土愛が強いのではないか。（50～64歳）

付箋貼付

「子育て家庭の不安や負担の軽減対
策」や「保育の充実」の重要度につい
て、年代別の差が大きいのはなぜだと
思いますか？
（ 高 29歳以下＞30～49歳＞50～64歳＞65歳以上 低 ）

「子どもたちの人間性や社会性の習得」
の重要度・満足度ともに、年代別の差が
大きいのはなぜだと思いますか？
（ 高 29歳以下＞30～49歳＞50～64歳＞65歳以上 低 ）

この分野に関係する取組の重要度が
高く、満足度が低い傾向にあるのはな
ぜだと思いますか？

懇話会参加者の意見（一部）
 以前は協調性を、近年は個性を大切にする傾向があるため、年代によって思いが違う。
（30～49歳）

 一度、市外に出ることで、岸和田市について気づくことがある。（50～64歳）
 年配の方は子育てが終わり独立しているので、あまり関心がなくなる。（ 50～64歳）

「防犯対策」の重要度について、年代
別の差が大きいのはなぜだと思います
か？
（ 高 29歳以下＞30～49歳＞50～64歳＞65歳以上 低 ）

「安全で良質な水道水の供給」、「農
業・漁業の振興」、「消費者保護対策」
の重要度について、年代別の差が小さ
いのはなぜだと思いますか？

懇話会参加者の意見（一部）

 今の治安はそんなに悪くないのではないか。（30～49歳）

「消防機能の充実」の重要度について、
年代別の差が小さいのはなぜだと思
いますか？

この分野に関係する取組の重要度が
高い傾向にあるのはなぜだと思います
か？

懇話会参加者の意見（一部）

 災害が少ないので、多くの人が安全だと思っているように感じる。（50～64歳）

 全体的に災害への関心がなさすぎる。（65歳以上）

 「健康づくりへの支援」、「地域医療体
制の充実」、「市民病院の充実」の重要
度について、年代別の差が小さいのは
なぜだと思いますか？

この分野に関係する取組の重要度が
高く、満足度も高い傾向にあるのは
なぜだと思いますか？

懇話会参加者の意見（一部）

 健康なためあまり気にしたことがなく、満足している。（29歳以下）

 健康寿命が短いのに、市民の満足度が高いのはなぜか。（30～49歳）

「商工業の振興」、「雇用の確保対
策」、「商店街等への支援」の満足度
について、年代別の差が大きいのは
なぜだと思いますか？

（ 高 29歳以下＞ 30～49歳＞65歳以上＞50～64歳 低 ）

「良好な景観の形成」、「国内・国際交
流の推進」、「観光の振興」の満足度
について、年代別の差が小さいのはな
ぜだと思いますか？

この分野に関係する取組の重要度が
低く、満足度も低い傾向にあるのは
なぜだと思いますか？

懇話会参加者の意見（一部）

 岸和田で働かなくても周辺で働けるため、雇用対策に期待していない。（29歳以下）

 働く世代にとっては、経済に関する重要度は高い。（50～64歳）

 商店街に何を求めているのかによって、重要度・満足度に差が出る。（65歳以上）

「自然環境の保全」の重要度につい
て、年代別の差が大きいのはなぜだ
と思いますか？
（ 高 29歳以下＞ 65歳以上＞30～49歳＞50
～64歳 低 ）

懇話会参加者の意見（一部）

 経済と自然環境は両立されるのではないか。（30～49歳）

 環境への関心が足りていない。（65歳以上）

「医療保険制度の充実」、「まちのユニ
バーサルデザイン化の推進」、「介護
保険制度の充実」、「高齢者の生活支
援」の満足度について、年代別の差が
大きいのはなぜだと思いますか？
・医療保険制度の充実
（ 高 29歳以下＞ 65歳以上＞30～49歳＞50～64歳 低 ）

・まちのユニバーサルデザイン化の推進
（ 高 29歳以下＞30～49歳＞65歳以上＞50～64歳 低 ）

・介護保険制度の充実
（ 高 29歳以下＞30～49歳＞ 65歳以上＞50～64歳 低 ）

・高齢者の生活支援
（ 高 29歳以下＞30～49歳＞ 65歳以上＞50～64歳 低 ）

【満足度】
40 50 60 70 80

（１）多様な学習機会の提供

（２）スポーツを楽しむ環境の整備

（３）文化・芸術の振興

（４）障害者の社会参加機会の拡充

（５）高齢者の社会参加機会の拡充

（38）文化財の保護

（６）子育て家庭の不安や負担の軽減対策

（７）保育の充実

（８）子どもの健康管理

（９）子どもの安全確保対策

（10）子どもの適正な就園・就学の確保

（11）学校教育の内容の充実

（12）学校環境の整備

（13）子どもたちの人間性や社会性の習得

（14）子どもの健全育成

（15）高等教育の機会の提供

（16）大気汚染や騒音などの公害対策

（17）まちの美化対策

（18）安全で良質な水道水の供給

（19）快適な住宅環境の創出

（20）農業・漁業の振興

（21）消費者保護対策

（22）交通安全対策

（23）防犯対策

（24）災害を未然に防ぐための都市基盤整備

（25）消防機能の充実

（26）危機管理対策の充実

（27）健康づくりへの支援

（28）地域医療体制の充実

（29）市民病院の充実

（30）地域の特性に応じた拠点整備

（31）良好な景観の形成

（32）道路・交通網の整備

（33）国内・国際交流の推進

（34）観光の振興

（35）商工業の振興

（36）雇用の確保対策

（37）商店街等への支援

（39）森林などのみどりの保全

（40）海や川などの水質汚濁防止対策

（41）自然環境の保全

（42）公園の整備

（43）ごみの減量化とリサイクルの促進

（44）省エネや新エネなどの地球温暖化対策

（45）平和意識の高揚

（46）人権尊重意識の高揚

（47）男女共同参画意識の高揚

（48）福祉の仕組みづくり

（49）医療保険制度の充実

（50）まちのユニバーサルデザイン化の推進

（51）介護保険制度の充実

（52）高齢者の生活支援

（53）障害者の自立支援

（54）生活困窮者への支援

全体平均 29歳以下平均 30歳以上… 50歳以上… 65歳以上平均
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35 40 45 50 55 60

（１）多様な学習機会の提供

（２）スポーツを楽しむ環境の整備

（３）文化・芸術の振興

（４）障害者の社会参加機会の拡充

（５）高齢者の社会参加機会の拡充

（38）文化財の保護

（６）子育て家庭の不安や負担の軽減対策

（７）保育の充実

（８）子どもの健康管理

（９）子どもの安全確保対策

（10）子どもの適正な就園・就学の確保

（11）学校教育の内容の充実

（12）学校環境の整備

（13）子どもたちの人間性や社会性の習得

（14）子どもの健全育成

（15）高等教育の機会の提供

（16）大気汚染や騒音などの公害対策

（17）まちの美化対策

（18）安全で良質な水道水の供給

（19）快適な住宅環境の創出

（20）農業・漁業の振興

（21）消費者保護対策

（22）交通安全対策

（23）防犯対策

（24）災害を未然に防ぐための都市基盤整備

（25）消防機能の充実

（26）危機管理対策の充実

（27）健康づくりへの支援

（28）地域医療体制の充実

（29）市民病院の充実

（30）地域の特性に応じた拠点整備

（31）良好な景観の形成

（32）道路・交通網の整備

（33）国内・国際交流の推進

（34）観光の振興

（35）商工業の振興

（36）雇用の確保対策

（37）商店街等への支援

（39）森林などのみどりの保全

（40）海や川などの水質汚濁防止対策

（41）自然環境の保全

（42）公園の整備

（43）ごみの減量化とリサイクルの促進

（44）省エネや新エネなどの地球温暖化対策

（45）平和意識の高揚

（46）人権尊重意識の高揚

（47）男女共同参画意識の高揚

（48）福祉の仕組みづくり

（49）医療保険制度の充実

（50）まちのユニバーサルデザイン化の推進

（51）介護保険制度の充実

（52）高齢者の生活支援

（53）障害者の自立支援

（54）生活困窮者への支援

岸和田市の取組に対する満足度（年代別）

全体平均 29歳以下平均 30歳以上

49歳以下平均

50歳以上

64歳以下平均

65歳以上平均

【重要度】

懇話会参加者の意見（一部）

 ユニバーサルデザイン化について、自分は困ることはないが、家族のことを考えると重要だ
と思う。（29歳以下）

 若い方の満足度の高さは、行動的であることを示していると感じる。（50～64歳）

その他意見

 10代は与えられた環境でなじむことが
できるので、不満足度が出にくい傾向が
あるのではないか。（30～49歳）

 年代が上の方は、岸和田市のことを昔
から見てきているから満足度が低くなる
のではないか。（50～64歳）

付箋貼付

付箋貼付

付箋貼付

付箋貼付
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